
Consiglio Comunale INT 314 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

I GIORNI, I MESI E GLI ANNI AVANZANO INESORABILI, MA DOVE IL DIO
KRONOS  PARE  ESSERSI  FERMATO  E’  PRESSO  LA  STAZIONE  DI
RIFORNIMENTO CARBURANTI ABBANDONATA A SE STESSA IN CORSO
VERCELLI 384

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• in corso Vercelli, all’altezza del civico 384, in corrispondenza dell’incrocio con via Ivrea, si trova
un’ex stazione di rifornimento carburante in stato di abbandono da anni;

• tale  struttura  versa  in  condizioni  di  degrado e fatiscenza,  come documentato  dalle  immagini
fotografiche che si allegano al presente atto (allegati da 1 a 8);

• il problema era già stato sollevato dalla Circoscrizione 6 nel 2022 e, all’epoca, era stato riferito
che la proprietà non aveva intenzione né di demolire né di restaurare la struttura;

• nel frattempo, l’immobile continua a deteriorarsi,  diventando un ricettacolo di immondizia ed
erbacce, contribuendo al degrado urbano in una zona dove i residenti lamentano una forte carenza
di parcheggi;

• all’ingresso della struttura è messo in bella vista un cartello di pericolo e di divieto di accesso al
personale non autorizzato, segnale evidente della pericolosità dell’area per pedoni e ciclisti che si
trovano a transitare nelle aree limitrofe;

• la presenza di tale struttura in stato di abbandono non rappresenta certo un esempio virtuoso di
arredo urbano per i cittadini che si immettono in città provenendo dalla Strada Provinciale di
Cuorgnè;

• casi simili di distributori di carburante abbandonati,  per una questione di economie aziendali,
stanno continuando a moltiplicarsi nel territorio cittadino;

CONSIDERATO CHE

• il degrado urbano ha un impatto significativo sulla qualità della vita dei cittadini e sul decoro
della città;

• l’Amministrazione Comunale ha il dovere di intervenire per contrastare situazioni di abbandono e
degrado urbano;
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EVIDENZIATO CHE

• nel  programma  elettorale  del  Sindaco  Lo  Russo  si  parla  di  “operare  attraverso  azioni  di
monitoraggio e presidio sociale costante del territorio, di manutenzione e di cura dello spazio
pubblico, soprattutto nelle zone più colpite dal degrado”;

• nel programma elettorale del Sindaco Lo Russo si parla altresì di “prestare particolare attenzione
alle aree periferiche”;

• nel programma elettorale del Sindaco Lo Russo si parla altresì di “superare la contrapposizione
tra centro e periferia, per ridurre i divari di opportunità tra i vari quartieri”;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. da quale data risulti chiusa la struttura di corso Vercelli 384;
2. se l’Amministrazione Comunale abbia effettuato verifiche recenti sullo stato dell’area e se siano

stati presi provvedimenti nei confronti della proprietà, dal giorno della chiusura ad oggi;
3. in  caso  affermativo  al  punto  precedente,  in  cosa  siano  consistiti  questi  provvedimenti  e  se

abbiano portato a delle sanzioni;
4. quali strumenti normativi o amministrativi il Comune intenda adottare per obbligare la proprietà

a  intervenire  sulla  struttura,  sia  mediante  la  demolizione  che  con  un  intervento  di
riqualificazione;

5. se  il  Comune  abbia  l’intenzione  di  valutare  l’acquisizione  dell’area  per  destinarla  a  un  uso
pubblico, ad esempio come parcheggio o area verde;

6. quali strategie l’Amministrazione intenda mettere in campo per affrontare in modo sistematico il
fenomeno dei distributori di carburante dismessi e abbandonati sul territorio cittadino;

7. se  l’Amministrazione  abbia  in  programma  incentivi  o  misure  per  favorire  il  recupero  e  la
riqualificazione di tali aree, al fine di restituirle alla fruizione pubblica.

Torino, 31/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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